

“在哪儿能够找到文创领域相关的创业场地呢?”大学毕业后的曹陶扬心中泛起了和不少意向创业者们一样的疑问。抱着期待又有一些紧张的他,拨通了虹口区就业促进中心创业指导服务部门的电话。

创业故事

找准创业场地 共谱创业新篇

孵化伊始

“您好,我们这里有许多优质的创业孵化基地满足您创业初期的场地需求,虹口文创氛围也十分浓厚,可以带您先去参观了解一下。”虹口区就业促进中心创业指导管理科的老师接到了来自小曹的电话,了解其需求后迅速联系了交享越孵化基地,并安排参观走访。

“我们基地是上海市创业孵化示范基地,位于东江湾路167号,离地铁站非常近。基地还能够协助你注册成立公司、提供免费工位、联合虹口区就



业促进中心老师帮助你招聘优秀人才,申请政策等。”交享越孵化基地负责人樊总如数家珍地介绍道。
“太棒了,那就这么定了!”就这样,小曹与志同道合的伙

伴们,在虹口区就业促进中心的牵线搭桥下,成功入驻了交享越孵化基地,注册成立了上海叁伽网络科技有限公司。

孵化故事

此后虹口区就业促进中心和基地工作人员在小曹创业初期提供了许多帮助,协助其申请到了各类创业扶持政策,并推荐其参加创在虹口2023年虹口区“创星立业”创业大赛等。在得知小曹有招聘需求后,工作人员们还一起为他成功招聘到了3名大学生,公司也从最初两人发展到如今的3+N模式,吸引了一批固定长期以项目制形式合作的劳务人员。

关于商业模式,虹口区就业促进中心及孵化基地也向他提出了调整建议,不妨以舞台剧制作为主、技术服务为辅的模式发展。作为90后的创业

者,小曹拥抱变化,积极开拓未知领域。2023年对曹陶扬和叁伽网络来说是突破创新的一年,也是收获颇丰的一年。“去年我们分别与上海音乐学院、上海交响乐团、上海彩虹室内合唱团等单位签订了框架合作服务协议;5月,随上海戏剧学院前往兰考县,完成了话剧《兰考》的创作和演出;11月,同上海大剧院赴台北,参与昆曲项目《重逢牡丹亭》,提供技术支持服务。”小曹兴奋地说。

“看到公司和小曹慢慢成长,我们也为他感到高兴。”交享越孵化基地负责人表示,“将近10年的创业孵化工作,没有一些热爱和坚持,是做不到的,未来我们也将继续提供全方位、个性化、零距离的创业服务,尽我们所能扶持像小曹这样的企业茁壮成长。”

(虹口区就业促进中心)

专家坐堂

“贷”你助微苗 创业出实招

“真心感谢这次创业服务活动,老师的指导使我思路也打开了,我对今后创业更有信心了。”上海梦夕羽网络科技有限责任公司创始人徐佳庆激动表示。近日,闵行区就业促进中心举办了一场创业指导专家团“门诊”活动,邀请创业导师以一对一的形式,为新苗企业进行把脉问诊开良方,助力创业者梦想起航。

全方位听与诉,了解企业现状

徐佳庆大学毕业两年多,专业是摄影,有较高品质的艺术涵养,自学掌握了网络技术,加上长期的职场经验使他敏锐地感觉到目前是发展AI产业的大好时机。小徐在莘庄创业指导中心的指导和推荐下,参加了此次活动,并与专家黄家麟结对。黄老师是市创业指导专家团成员,麟朗创客创始人,曾任职摩根亚太资本、德程资本、扬子资本、传智资本,具有法律、连续创业、天使投资、风险投资等复合经验。活动现场黄老师与创业新苗企业负责人进行了深入的交流和对接,不仅听取创业者的项目介绍、了解项目实施的困难和挑战,同时细心聆听创业者讲述自身创业历程,充分了解企业人员结构、业务范围、市场份额等信息,以便了解公司实际

情况,切实地为团队提出建议、排忧解难。

多角度解析,疏解痛点

“我的作品拿过市级和国家级一等奖,并参加过国外很多摄影展,但是作品并没有很好的变现。然后我发现其实国内还有一些人有很好的作品,也没能得到很好的推广,因此想做一个能解决当下大众艺术创作变现以及销售的平台。”但由于团队规模较小且尚处于创业初期,一些问题与隐患也随之而来。黄老师从多个角度对公司发展提出建议:关于营销困惑,要认准自身定位,形成自己的品牌,可以加入相应行业协会,加强与知名品牌的合作与联系;关于项目融资问题,可以多关注各级各地创业扶持政策和创业大赛等,获取安全高效资金,以减少金融压力。“导师经验丰富,眼光独特,很准确找到我们发展的问题和不足,并给予切实可行的意见建议。”小徐脸上洋溢着满意灿烂的笑容。

此次活动虽已落幕,但服务并未结束。未来,新苗培育将通过创业指导专家与创业者建立“一对一”或“多对一”的长期伙伴关系,为创业者提供长期创业指导跟踪服务。

(闵行区就业促进中心)

各区动态

在世界读书日共话技术与未来

当技术、资本、权利与人性在元宇宙中展开较量,当企业家、消费者、监管者、政策制定者同时锁定“宇宙+”的新世界,人们的生活、工作和思维会发生怎样的改变?近日,在第29个世界读书日来临之际,华东师范大学政治与国际关系学院院长吴冠军,携其原著书籍《从元宇宙到量子现实》来到徐汇区虹梅街道党群服务中心,与50余名徐汇区的创业者和青年大学生分享探讨“技



术时代下,我们如何应对不确定的未来”。

随着 ChatGPT、Sora 等横空出世,“生成式AI”引爆全球,震动了无数搜索引擎厂商。面对这样的发展浪潮,吴冠军指出,未来最需要的人才,是有着创造性、颠覆性思想的人才。

人工智能技术正以前所未有的指数级速度推动社会各个领域的革新,并已逐步实现对人类社会的深度“全面赋能”。吴冠军从政治与现实生活交织的视角出发,提出创业者需要重新审视技术带来的认知层面的不同转变。此外,他还围绕AI时代下国际关系、伦理关系等主题进行分享,帮助创业者更好地理解并应对由人工智能技术所引发的全方位变革。

当天,还有来自徐汇区就业促进中心的创业指导专家周俭越,围绕徐汇区最新的创业政策、创业担保贷款及贴息政策为创业者们进行政策解读与咨询。

“长期以来,虹梅街道聚焦企业入驻、成长、发展的全过程,帮助许多优秀人才实现了创业梦想,并成为了创业新星。”虹梅街道相关负责人表示,街道在服务好辖区内企业的同时,将继续开展各式各样的创业帮扶活动,打造区域内一流营商环境。

(徐汇区就业促进中心)

已经毕业的学生能参加创业见习吗?

政策小课堂

轻松学政策

小刘是一名摄影专业的学生,去年毕业后并没有求职,而是想趁着近年来的短视频热潮,开一家视频直播公司。

但是作为一名新手小白,面对类似如何注册公司、怎么招聘员工、怎么寻找场地等烦琐的创业前准备工作,常常感觉无从下手。朋友建议他可以参加创业见习,系统地了解一下创业是怎么一回事。

小刘想咨询下,他已经大学毕业了,不属于学生群体了,是否还能申请参加?

创业见习

按照小刘目前的情况,是属于本市高等学校和中等职业学校离校两年内未就业的全日制毕业生,是可以申请参加创业见习的。

青年创业见习补贴

创业见习是政府为提升青年创业能力,组织青年到政府确定的见习基地的特定岗位进行实践锻炼的一项创业准备活动。

申请对象

符合下列条件之一的青年,都可以申请参加创业见习:

- 年龄在16至35周岁的本市户籍未就业人员;
- 参加见习计划的本市高等学校和中等职业学校全日制毕业学年学生;
- 本市高等学校及中等职业学校离校两年内未就业的全日制毕业生。

申请条件

见习学员按规定参加见习,每月见习时间不少于12个工作日。

补贴标准

创业见习学员,按规定参加创业见习,可享受生活费补贴和创业见习综合保险。其中生活费补贴标准为当年本市城镇职工最低工资标准的80%。